



ОАО «Щучинский МСЗ»: высокие стандарты качества и вкуса



**Виталий Николаевич СТРОГИЙ,
директор ОАО «Щучинский
маслосырзавод»**

Свою историю Щучинский маслосырзавод начал с декабря 1969 года на площади 2,5 га земли. Проектная мощность предприятия составляла 100 т переработки молока в смену.

На протяжении всей производственной деятельности на предприятии проводилось техническое перевооружение, выполнялся ряд организационно-технических мероприятий, реализация которых обеспечила совершенствование технологии производства продукции, расширение ассортимента, повышение качества и безопасности вырабатываемой молочной продукции.



Из небольшого, но динамично развивающегося завода оно превратилось в одно из самых высокоэффективных молокоперерабатывающих предприятий Республики Беларусь, с занимаемой площадью 6,6542 га и проектной мощностью более 450 т молока в сутки. Сегодня ОАО «Щучинский МСЗ» входит в состав ОАО «Управляющая компания холдинга «Гродномясомолпром» и является одним из передовых предприятий в Гродненской области.

В настоящее время на заводе трудятся более 750 человек. Руководит предприятием Виталий Николаевич СТРОГИЙ.

В конце 2012 года к ОАО «Щучинский МСЗ» в качестве цеха было присоединено ОАО «Слонимские молочные продукты», теперь это производственный цех «Слоним» ОАО «Щучинский МСЗ».

Сегодня основными целями политики в области качества и безопасности ОАО «Щучинский МСЗ» являются модернизация производства, введение нового высокопроизводительного и энергосберегающего оборудования, освоение новых передовых технологий производства и создание новых видов безопасной продукции.

Так, в 2010 году начата, а в 2012 году завершена реконструкция очистных сооружений, введено в действие голландское оборудование. Реконструкция локальных очистных сооружений производственных сточных вод ОАО «Щучинский маслосырзавод» является необходимым для Гродненской области проектом, на сегодняшний день в таком объеме и комплектации система очистки введена впервые, и на данный момент среди молокоперерабатывающих предприятий Гродненской области аналогов нет. Существующие очистные сооружения включают в себя комплект физико-механической и биологической очистки сточной воды. На очистку поступают производственные и хозяйственно-бытовые сточные воды завода.

Реконструкция очистных сооружений завода произведена с целью уменьшения качественной нагрузки на городские очистные сооружения, повышения стабильности их работы, улучшения экологического состояния окружающей среды.

В современном мире инноваций постоянно требуется повышать конкурентоспособность выпускаемого товара, а добиться этого без существенной модернизации про-

изводства в современных условиях практически нереально. Значительным шагом в данном направлении является реализация предприятием масштабного проекта «Реконструкция соляного отделения под 60 тонн сыра в сутки, строительство сырохранилища на 800 тонн сыра».

С целью оптимизации производства произведено разграничение производственных площадей по функциональности – сыродельное предприятие и предприятие по производству цельномолочной и кисломолочной продукции. На данный момент подготовлен к эксплуатации отдельный цех, где организовано производство сыра с чеддаризацией сырной массы, размещено данное производство именно на ОАО «Щучинский МСЗ», что дает возможность увеличения объемов производства данного вида сыра в 2 раза.

Ассортимент вырабатываемой молочной продукции включает более 70 наименований. Предприятие на сегодняшний день выпускает широкий ассортимент молочной продукции: сыры ферментативные голландской и российской групп, сыры чеддаризованные, сыры мягкие, масло из коровьего молока, цельномолочную и кисломолочную продукцию, сухие смеси. Вся продукция выпускается согласно ТУ, СТБ, ГОСТам и изготавливается из натурального, высококачественного молока на основе бережного сохранения старых традиций, современных технологий, таланта и любви мастеров своего дела.

Особая гордость предприятия – сыр. Наибольший удельный вес в ассортименте ОАО «Щучинский МСЗ» занимает сырная продукция, поэтому именно в производство сыров вкладываются основные ресурсы. Производство их налажено с момента основания предприятия, за это время приобретен огромный опыт сыроварения, технологии отработаны до мельчайших деталей. К слову, мощности по выработке сыра у нашего завода одни из самых больших в Гродненской области – до 60 т в сутки.

На предприятии широкий ассортимент продукции, включая сыры твердые: «ПармеГрано», «Рочестер»; сыры с пропионово-кислыми бактериями: Маа\$дам de Grand, Маасдам classic, сыры полутвердые: традиционный – «Российский новый Люкс», «Черный Рыцарь», сыры – «Костромской Premium», «Пошехонский



Лауреат

Премии



признания

потребителей

Premium», «Сливочный особый Люкс», «Сметанковый», «Эдам»; сыры голландской группы: «Голландский LUX», «Гауда PLUS», «Беларускае злата», «Тильзитер GOLD»; сыры с ароматами: «Король Эдвард» и «Королева Марго» с ароматом топленого молока, «Миэль» с ароматом меда, «Хавьер» с ароматом горчицы, «Прованс» с ароматом базилика; сыры чеддаризованные: «Императорский Cheese», Mozzarella, масло сладкосливочное «Белорусское», «Крестьянское»; «Концентрат сывороточный белковый УФ-80%»; цельномолочная и кисломолочная продукция; творог и творожный десерт и т.д.

Продукция ОАО «Щучинский МСЗ» соответствует высоким стандартам качества. Повышению конкурентоспособности ОАО «Щучинский МСЗ» в целом и выпускаемой продукции в частности способствует внедренная высокоэффективная система управления качеством, которая обеспечивает выпуск качественной и безопасной молочной продукции. В 2011 году внедрена и сертифицирована система управления качеством и безопасностью продукции на основе принципов НАССР. Еще раньше были внедрены и сертифицированы система менеджмента качества на соответствие требованиям СТБ ISO 9001-2009 и система управления охраной окружающей среды на соответствие требованиям СТБ ИСО 14001-2005. Кроме того, на предприятии сертифицирована система управления охраной труда на соответствие требованиям СТБ 18001-2009. С целью повышения уровня контроля и испытаний сырья и продукции в 2005 году производственная лаборатория предприятия аккредитована на техническую компетентность в соответствии с требованиями СТБ ИСО/МЭК 17025.

Функционирует фирменный магазин «Сырная точка» в Щучине.

Кроме того, имеется опыт поставок в страны дальнего и ближнего зарубежья.

Высокая марка продукции щучинских мастеров подтверждается многочисленными наградами на престижных конкурсах. Как-раз только ОАО «Щучинский маслосырзавод» стало финалистом Премии потребительского признания «Народная Марка Беларуси-2017» по трем номинациям.

Существующая техническая база производства и наличие квалифицированных работников позволяют осуществлять разработку и внедрение широкого ассортимента продукции.

В современный период предприятие готовится сделать рывок в техническом совершенствовании.

Начало 2017 года для ОАО «Щучинский МСЗ» отмечено получением нового сертификата качества продукции – «Халяль». Сертификат соответствия исламскому стандарту HALAL (стандарт Халяль-ППТ-СМР) является главным подтверждением соответствия производства и продукции требованиям закона Шарията. Сертификации подлежал большой ассортимент сыров, выпускаемых предприятием. До получения сертификата сотрудниками предприятия была проведена большая плодотворная работа с экспертами Международного Центра стандартизации и сертификации «Халяль». Щучинский маслосырзавод в обязательном порядке прошел тщательное инспектирование экспертами Центра и только по получению удовлетворительных результатов инспектирования был выдан сертификат на русском, английском и арабских языках, который дает право маркировать продукцию ОАО «Щучинский МСЗ» и услуги знаком «Халяль».

Знак соответствия «Халяль» еще незнаком нашему потребителю – это особая маркировка, которая наносится на упаковку товара производителя, прошедшего сертификацию «Халяль» и имеющего соответствующее свидетельство. Данная маркировка универсальная во всем мире и является прямым подтверждением качества продукта и его соответствия всем необходимым требованиям и канонам ислама.

Новогодние праздники – это пора ожиданий и надежд. Пусть все хорошее, что радовало в уходящем году, непременно найдет свое успешное продолжение и в наступающем 2018 году!

Пусть новый год станет годом новых возможностей и достижений и будет наполнен яркими событиями и добрыми делами.

Желаю Вам благополучия и стабильности, неиссякаемой энергии. Пусть во всем сопутствуют удача и успех! Здоровья Вам и Вашим близким, семейного благополучия и счастья в новом году!

С Рождеством и Новым годом поздравляет свой коллектив, а также деловых партнеров, коллег и всех тружеников отрасли директор ОАО «Щучинский МСЗ» Виталий Николаевич СТРОГИЙ.

**ОАО «Щучинский МСЗ»
ул. 17 Сентября, 45,
231513, г. Щучин, Гродненская обл.,
Республика Беларусь,
Тел. (+375 1514) 29-592
E-mail: sbyt.msz.1969@gmail.com
www.schuchin-cheese.by**

УНП 500017450

